

我是小小国学娃

小店区唐槐教管中心在辖内园所 开展"我是小小国学娃"传统文化教育

市场信息报讯 近日,据山西省 太原市小店区唐槐教管中心消息, 该中心从今年6月份开始,在辖内 园所实施传统文化教育,大力宣传 开展传统文化教育的意义。从9月 开始,各园所根据实施方案深入实 施传统文化教育。在实施过程中,加 强新课程弘扬传统文化课题的研究,做到边实施边研究,在研究中实 施,在实施中研究。实施一年以后, 总结课程实施经验成果,全面推广 中国传统文化教育。

传统文化教育的内容主要包括:传统美德与民族精神、传统经典 诗文诵读、传统艺术(书法、国画、篆 刻、民族器乐、戏曲、剪纸、刺绣等)、传统体育项目、茶文化、孝道文化、节日、四季、节令文化、礼仪、中医、民俗、地名文化、地方传说、名胜及传说、楹联、成语文化等。

此次传统文化教育本着"有教 无类"的教育原则,辖内园所全部参 与。所有园所统一开设传统文化文 学作品诗词朗诵、背诵课程,武术 操、太极等课程。各园所也可参考方 案,自行甄选富有本园特色的传统 文化课程进行教学。

各园所在确定实施内容后,制订符合园所实际的方案,将传统文化区域课程体现在周计划、一日流

程中,撰写学期教学计划、教案、学期教学总结。各园所要保证课程任课教师的专业性,如需要本园教师授课,要进行专项师资培训,听评课教研,促进教学质量不断提升。各园所要根据课程的特点,设计适合家园互动、家园共育、家园社互动的环节,夯实学习效果,营造积极向上的学习氛围。

在具体实施中,教管中心将全程关注各园所的实施情况,根据实际情况对园所进行评价,效果实出的将推荐到省级媒体进行推广宣传。

(李志冰 姚燕鹏)

加强法治建设 服务保障高质量发展



11 月 23 日, 国务院新闻办公室举行"权威部门话开局"系列主题新闻发布会, 司法部部长贺荣等介绍了加强法治建设、服务保障高质量发展有关情况。

加快提升涉外法律服 务水平

"今年以来,全国办理涉外公证业务 250 多万件,公证文书发往 180 多个国家和地区;办理涉外仲裁 3000 多件,涵盖金融、工程建设、领同买卖、知识产权、数字经济等领域,标的额累计达 1000 多亿元,涉及 100 多个国家和地区。"贺荣重点介绍了近年来特别是今年以来,司法部履行涉外法治相关职能、服务高质量发展和高水平对外开放的有关情况。

立足职能统筹协调落实党中央 关于涉外法治的重大部署。围绕加 快涉外法治工作战略布局、我国法 域外适用法律体系建设、提高涉外执 法司法能力、加强涉外法治人才培养 等工作,强化研究、协调和统筹,制定 出台相关指导性意见,立足职能切实 把党中央决策部署落实落细。

加快健全系统完备的涉外法律 法规体系。按照党中央、国务院部 署,落实全国人大常委会和国务院 立法工作计划,着力提升涉外立法 质效,和有关部门一起做好对外关 系法、外国国家豁免法、领事保护与 协助条例等重要基础性法律和法规 的研究起草、审查修改工作。司法部 正在牵头修订仲裁法,进一步完善 具有中国特色、提高涉外仲裁制度 开放性的仲裁制度。

深化法治领域交流合作。司法部承担国家法治对外合作工作,履行国际司法协助条约确定的对外联系机关(中央机关)职责。目前,我国已与86个国家签署双边司法协助条约,与17个国家签署移管被判刑人条约;年均办理国际刑事司法协助请求300多件、民商事请求3000

加快提升涉外法律服务水平。 支持北京、上海、广东、海南等地加 快推进国际商事仲裁中心建设。目 前,我国律师事务所在35个国家和地区设立了180家分支机构,涉外律师有1.2万多人。

加快培养高素质涉外涉港澳法治人才。目前,正在加快建设国家级涉外法治研究基地,提升国际法理论研究和实践应用水平。加强涉外律师人才培养,遴选形成全国千名涉外律师人才名录,组建涉外仲裁人才库。同时,对港澳律师在粤港澳大湾区内地9市执业试点的期限延长3年,促进港澳律师更好融入国家发展大局。

市场经济是法治经济、信用经济,司法部在优化营商环境方面采取了一些务实措施。

优化营商环境立法供给。"今年以来,推动出台《私募投资基金监督管理条例》等法规,正在会同有关部门加快招标投标法、会计法、保险法、反不正当竞争法等重要法律的修订工作。"贺荣介绍,在加强立法的同时,还加强了对行政法规中有违公平条款的清理工作,今年以来,司法部牵头对602件行政法规开展集中清理,已向社会公布两批,第三批将尽快公布。

促进严格规范公正文明执法。组织开展提升行政执法质量三年行动,深化"减证便民",重点加强涉企行政执法监督力度,依法纠正不作为、乱作为、粗暴执法、执法不规范等突出问题。同时,做好新修订的行政复议法实施准备工作,努力发挥行政复议化解行政争议的主渠道作用,加强和人民法院的协调配合,共同促进依法行政水平的提升。

贯通律师、公证、仲裁、调解等 多项职能,为企业提供合规管理、风 险防范、纠纷解决等法律服务。支持 商会等开展人民调解工作,目前已 经建立各类企业人民调解委员会 1.1万多个、商会人民调解组织 3100 多个,去年以来化解涉企矛盾纠纷 150多万件。

有效解决循环证明、无 谓证明问题

近年来,司法部聚焦群众在办 理公证中的急难愁盼问题,推出了 证明材料清单管理等一批措施。

针对群众反映强烈的办理公证材料繁琐问题,司法部全面梳理地方出台的公证证明材料清单。"通过梳理,今年已向社会公布了规范33类81项证明材料清单,删减了不必要的证明材料116项,删减证明达29.3%,有效解决了证明'我是我、你是你'等循环证明、无谓证明的问题。"中央依法治国办秘书局局长刘长春介绍。

围绕服务保障民生、优化营商 环境等重点领域,司法部部署各地 进一步扩大"最多跑一次"公证事项 范围,全面落实一次性告知制度。 创到"一次申请、一窗受理、联办机制, 理",打通公证认证"最后一公机"。 此外,完善公证服务价格形成机制, 明确关系民生的基本公证服务价格形成机制, 持导各地对低收入群体、老年月, 指导各地对低收入群体、老年月, 等特殊群体按规定减免公证费费 嘱公证1.1万余件。

法治建设既要抓末端、治已病, 更要抓前端、治未病。今年以来,各 级司法行政机关扎实推进调解工 作,充分发挥调解在化解矛盾纠纷 当中的基础性作用

据介绍,全国共有人民调解委员会近70万个,基本形成了覆盖城乡和重点领域、重点单位的组织网络。"今年1—9月调解矛盾纠纷1180万件,将大量矛盾纠纷解决在基层、化解在诉前。"刘长春表示。

(张璁)

权威发布

四部门: 把更多金融资源 用于促进科技创新

据中国人民银行消息,近日中国人民银行、科技部、国家金融监管总局、中国证监会联合召开科技金融工作交流推进会,指出要把更多金融资源用于促进科技创新,提出"建立健全科技金融工作推进制度机制""抓紧制定加大力度支持科技型企业融资的实施措施""组织开展科技金融服务能力提升专项行动"等。

会议认为,近年来金融管理部门、科技部门和金融机构多措并举加强科技金融服务体系建设,取得积极成效。高端制造业贷款、专精特新企业贷款、科技型中小企业贷款等持续保持较高增速,科技型企业信贷融资便利性不断提升。科创板、北交所建设和注册制改革深入推进,科创票据、科创公司债券发行规模持续扩大,科技型企业直接融资渠道更加通畅。科技保险、融资担保、创业投资等金融服务质效不断提升,科创金融生态体系加快培育。科创金融改革试验区、高新区科技金融试点等有序推进,为探索科技金融新路径、新模式发挥了示范引领作用。

(袁小康)

中消协: 追求"性价比" 成消费新趋势

中国消费者协会 11 月 22 日发布的《2023年"双 11"消费维权舆情分析报告》显示,比拼"价格力"是商家营销主要手段,而追求"性价比"则成为居民消费新趋势。

10月20日至11月16日期间,中消协利用互联网舆情监测系统对相关消费维权情况进行了网络大数据舆情分析。数据显示,"双11"期间,天猫、京东用户数量、订单量、成交总额均呈增长态势,电商平台促销手段不断创新,更加注重简化规则、强化服务;消费者反馈整体趋于正向,直播和低价成为今年"双11"消费者热议话题,除优惠价格争议、假冒伪劣、售后服务差等老问题外,价格垄断、软件开屏广告等也给消费者带来不好的消费体验。

监测期间,有关"促销价格争议"负面信息总体趋势波动上升,话题主要为随意变更优惠政策、活动临近结束忽然降价、不保价、诱导消费者取消订单等问题。 (王海馨)

交通运输部: 各地共发放网约车 驾驶员证 633.4 万本

据交通运输部消息,据网约车监管信息交互系统统计,截至10月31日,全国共有334家网约车平台公司取得网约车平台经营许可,环比增加4家;各地共发放网约车驾驶员证633.4万本、车辆运输证270.6万本,环比分别增长2.4%、2.7%。网约车监管信息交互系统10月份共收到订单信息8.09亿单,环比上升2.1%。

在各主要中心城市中,订单合规率最高的是杭州,最低的是北京。其中,杭州、厦门、广州、深圳、青岛、重庆、海口、福州、南京、宁波、贵阳、合肥、西安、济南、郑州、南宁、天津、兰州、南昌、成都、太原等21个城市订单合规率均在80%以上。10月订单合规率增长前3名的依次是西安、石家庄、昆明,增长最后3名的依次是郑州、南宁、兰州。

(王连香)